
AEP - Association des étudiants en physique
Procès-verbal de l’assemblée générale

9 novembre 2016

17h30 en salle 102 à Sciences I

Présents : Yannick Demets, J S (président), Jérémy Zuziak, Jihad

Saidi, Florian Margot, Thomas Kroiss, Rafael Lutz, Mathieu Padlewski (vice-président),

Samuel Golly, Johanne Girard, Loris Chappuis, Beatriz Alvarez, Guillaume Qué-
tant, David Nagy, Luisa Morpurgo, Charlotte Terrasson, Léonard Truscello et

Jérémie Francfort (secrétaire)

Excusés : Guillaume Rapin, Alexis Demièree, Yoan Motta, Matthieu Fillettaz
et H B (trésorier)

Ordre du jour :

1. Approbation du procès-verbal du 26 septembre 2016

2. Approbation de l’ordre du jour

3. Augmentation des taxes

4. Retour soirée d’accueil

5. Soirée de fin d’année

6. Election d’un nouveau délégué pour la CUAE

7. OmniSciences

8. Partycule

9. Musique pour la soirée de remise

10. Pull de la faculté des sciences

11. Escalade

12. Young Physicists Forum

13. Divers



1. Approbation du procès-verbal du 26 septembre 2016

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.

2. Approbation de l’ordre du jour

L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.

3. Augmentation des taxes

Un membre de la CUAE est présent pour nous en parler. Depuis quelques temps,

l’Université a décidé d’augmenter les frais d’inscription. Actuellement, quand on

s’inscrit à l’Université, il faut tout d’abord payer CHF 65.≠, puis CHF 435.≠ pour

le premier semestre ; donc CHF 500.≠ en tout. Il y a une dizaine d’années, les frais

d’inscriptions n’existaient pas. Le rectorat a décidé unilatéralement cet été d’aug-

menter cette taxe d’inscription à CHF 50.≠ pour les suisses et à CHF 150.≠ pour

les étrangers, et cette taxe ne sera pa rendue lors du paiement des taxes.

Ils avancent plusieurs arguments : le service des fonds coûte trop cher ; étudier un

dossier étranger prend plus de temps. La CUAE s’oppose à cette décision : norma-

lement, ce n’est pas aux étudiants étrangers de payer ces taxes. De plus, si cette

décision est acceptée, le rectorat pourrait ensuite augmenter petit à petit les taxes.

Il faut noter que les taxes d’études sont fixées par la loi. Ainsi, une augmentation des

prix pourrait mener à des modifications politiques. La CUAE considère que cette

question est importante, elle a donc crée une plate-forme Stop la hausse qui regroupe

toutes les associations qui s’opposent à cette décision. Actuellement, ce groupe com-

porte une dizaine d’associations, dont deux associations présentes sur le secteur du

Collège. Ce groupe essaye de canaliser la réponse des étudiants face à cette décision.

Il y a eu un rassemblement devant les Bastions pour protester.

La prochaine réunion de ce groupe de travail a lieu jeudi 10 novembre 2016. Les

membres de l’AEP sont cordialement invités à envoyer un mail à la CUAE s’ils sont

intéressés.

Léonard a contacté les membres de la CUAE ; leur idée n’est pas uniquement de

contester mais aussi de faire réfléchir pour trouver d’autres solutions. Il est avancé

que certaines a�ches peuvent être problématiques, avec quelques termes violents et

contestataires. Ainsi, elles peuvent donner l’idée que la CUAE propose un discours

fermé, ce qui pourrait entraver les discussions avec l’Université. Il est avancé que la

plate-forme, depuis l’extérieur laisse supposer que la CUAE ne veut pas entrer en

discussion avec le rectorat.

L’objectif est de bloquer cette décision, et non pas de trouver un compromis. Ainsi,

il n’y a pas vraiment de discours à avoir avec le rectorat s’il n’est pas prêt à entrer en

matière. En e�et, si le rectorat était décidé à discuter avec les étudiants, la décision

n’aurait pas été prise de la sorte, et les étudiants auraient été contactés. Le rectorat

a pris la décision, et l’a ensuite communiquée à la CUAE.

Léonard avance que le rectorat semble plutôt ouvert aux propositions, et qu’il est

aussi possible d’augmenter les frais de manière intelligente.

De manière pragmatique, toute association et toute personne est libre de s’investir

dans le projet. L’AEP est invitée à rejoindre la plate-forme si elle trouve cela perti-

nent.

Lutz ajoute que l’augmentation des frais fait du sens ; par exemple, beaucoup de

dossiers ne sont pas complètement traités.



4. Retour sur la soirée d’accueil

Voici les dépenses : CHF 1
Õ
100.≠, donc CHF 100.≠ de moins l’année passée alors

qu’on était moins (environ 90 personnes présentes). Il restait par contre trop de

pizzas (10 sur les 30 classiques et 2 sur les 6 vegan). Il n’y avait pas assez de bières

(90 litres). Tous les t-shirts ont été donnés et on se propose de changer le logo à

l’arrière.

5. Soirée de fin d’année

La date proposé est le mardi 13 décembre. La soirée sera payante : CHF 20.≠ par

personne pour un repas complet et les boissons. Le menu proposé est le boeuf Wel-

lington. Il y aura un Doodle pour les inscriptions.

6. Election d’un nouveau délégué pour la CUAE

Loris Chappuis est élu à l’unanimité.

7. OmniSciences

Pour rappel : c’est un groupe de travail de l’AESc qui sort un journal par semestre.

Il y a eu quelques plaintes à l’assemblée générale de l’AESc car il n’y a plus aucun

compte rendu. Le journal qui était prévu est dépassé. Il a été proposé d’élire le

nouveau groupe de travail, et les associations envoient les personnes motivées à

participer au projet. Léonard propose que toutes les anciennes informations et les

anciens contacts soient transmis de manière publique (pour créer une archive). Les

anciens membres peuvent aussi se représenter. L’AEP accepte ce projet.

8. Partycule

L’AEP organise conjointement avec l’AECB (association des étudiants en chimie et

biochimie) la soirée. Les bénévoles et les bénéfices doivent être répartis de manière

équitable. Les bénévoles auront une ardoise et une certaine somme sera o�erte à

chaque bénévole. Les membres sont invités à s’inscrire. Le PV de la réunion sera

partagé.

9. Musique pour la soirée de remise

Les musiques choisies sont : Libérée, Délivrée de La Reine des Neiges pour les ba-

cheliers et la musique de Interstellar de Hans Zimmer pour les diplômés en master

et les doctorants.

10. Pull de la faculté des sciences

Des t-shirts personnalisables seront réalisés au semestre de printemps.

11. Escalade

La journée de l’Escalade a lieu le 9 décembre à la Faculté. L’AEP doit proposer des

thèmes à l’AESc. Voici les thèmes proposés :

— Cosplay pas cher : 17 voix

— Les maladies vénériennes : 2 voix

— Les années 30 : 2 voix

— Haut chic - Bas choc : 8 voix

— Bandes dessinées : 2 voix

— Concept scientifique : 17 voix

Au deuxième tour, le thème Concept scientifique est décidé à 11 voix contre 5. Ainsi,

les deux thèmes seront présentés à l’AESc mais le thème Concept scientifique sera

favorisé.

L’AEB (association des étudiants en biologistes) a loué la Datcha la veille, et l’AEP

ne peut pas s’occuper de la préparation du vin chaud. L’AEP va s’arranger avec le

collectif de la Datcha pour pouvoir éventuellement utiliser la Datcha après 22 heures.



12. Young Physicists Forum

C’est une association qui vise à réunir toutes les associations d’étudiants en physique

de Suisse (voir présentation en annexe). Le but est que les étudiants soient au courant

de ce qui fait en Suisse en général. Jérémie Francfort et Charlotte Terrasson sont

élus en tant que délégués à l’unanimité.

13. Divers

— Il est rappelé que les inscriptions pour le programme Boussole sont ouvertes.

— Léonard présente la semaine de entrepreunariat. Pendant une semaine, il y aura

plusieurs événements et ateliers à ce propos qui permettent aux étudiants d’ap-

prendre à lancer un projet. L’application Gew Geneva 2016 sur téléphone mobile

présentera ces événements. Des bénévoles sont demandés pour aider pendant la

semaine : attirer du monde aux conférences, mettre en place et ranger les sessions,

gérer la logistique.

La séance est levée à 18h30.

Fait à Genève, le 9 novembre 2016.

JF


